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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «хирургия (комбустиология)»
Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации разработан в целях реализации статьи 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и совершенствования организации оказания медицинской помощи населению по профилю «хирургия (комбустиология)» в Российской Федерации. 
Медицинские организации, оказывающие медицинскую помощь больным, пострадавшим от ожогов, должны осуществлять свою деятельность в соответствии с Правилами организации деятельности ожогового отделения (центра), стандартами оснащения ожогового отделения (центра) и рекомендуемыми штатными нормативами ожогового отделения (центра).

Проектом приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации определены виды и условия оказания медицинской помощи больным, пострадавшим от ожогов, при этом уточняется, что основнымподразделением для оказания специализированной медицинской помощи больным, пострадавшим от ожогов, является ожоговое отделение (центр). Ожоговые отделения (центры) организуются в медицинских организациях в количестве, обеспечивающем потребность в данном виде специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи. В субъектах Российской Федерации, в которых не организовано ожоговое отделение (центр), специализированная медицинская помощь больным, пострадавшим от ожогов, проводится на специально выделенных ожоговых койках в составе хирургических отделений многопрофильных медицинских организаций, специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь, – в межрегиональных ожоговых центрах, осуществляющих свою деятельность на функциональной основе в многопрофильных медицинских организациях субъектов Российской Федерации или федеральных государственных медицинских организациях.
