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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении типового положения
о доме (больнице) сестринского ухода»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации разработан в целях реализации статьи 14 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и совершенствования организации оказания паллиативной медицинской помощи взрослому населению в Российской Федерации. 
Проектом приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации устанавливаются общие положения, основные задачи, структура и штаты дома (больницы) сестринского ухода, требования к оснащению, управлению и планированию деятельности, уточняются имущественные права, порядок и источники финансирования, порядок учета и отчетности дома (больницы) сестринского ухода.

Проектом приказа установлено, что дом (больница) сестринского ухода является юридическим лицом независимо от организационно-правовой формы, осуществляющим в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
