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Процедура и порядок

проведения аттестации специалистов с высшим профессиональным образованием на получение квалификационных категорий.

Процедура аттестации

Процедура проведения аттестации характеризует этапы оценки соответствия профессиональных знаний и профессиональных навыков специалистов требованиям к уровню квалификации. 

Последовательность этапов оценки способствует ее объективности, надежности и достоверности.

                                             Этапы оценки

I  - этап – подготовительный:

- подготовка специалистом необходимых документов, заверяемых в установленном порядке;

анализ деятельности и подготовка отчета;

визирование отчета у руководителя учреждения, получение характеристики и рекомендации руководителя, а также его ходатайства, если аттестация досрочно.

 П этап – экспертная оценка уровня профессиональных знаний и навыков, их соответствия определенным квалификационным категориям:

рецензирование отчета;

собеседование с членами подкомиссии по специальности или заочное рассмотрение аттестационных работ и представленных документов, тестирование и (или) оценка работы специалиста в условиях реальной профессиональной деятельности (на усмотрение членов подкомиссии).

III этап – собеседование или заочное рассмотрение аттестационных работ членами областной аттестационной комиссии 

Порядок проведения аттестации

Представление документов

Специалисты, изъявившие желание получить квалификационную категорию за 3 месяца до аттестации (переаттестации) передают в секретариат комиссии:

заявление на имя председателя;

заполненный в печатном виде аттестационный лист;

отчет о работе за последние 3 календарных года, завизированный руководителем учреждения, где работает специалист;

ходатайство руководителя в случае досрочной аттестации (переаттестации);

Оплата аттестации

Оплата аттестации осуществляется на расчетный счет Новосибирской областной ассоциации врачей в размере , согласно калькуляции затрат. 

                                 Расчетный счет № 40703810500000000104  

ОАО Банк «Алемар». 

Оплата может быть осуществлена непосредственно в кассу ассоциации.   

(Поликлиника №1 , ул. Серебрянниковская 42, кабинет 49 ).

Регистрация 

1. Прием и регистрация документов  осуществляется в помещении отдела кадров Главного управления охраны здоровья населения НСО : (Красный проспект № 18, комн. № 649, 6-й этаж),

2. При наличии всех необходимых документов и квитанции об оплате ответственный секретарь аттестационной комиссии, лично принимающий документы, регистрирует их в специальном журнале и знакомит специалистов с процедурой проведения аттестации.

 По мере поступления документов, но не позднее 1 месяца со дня их регистрации, документы передаются секретарю или председателю подкомиссии по специальности с отметкой и росписью в журнале регистрации.

Порядок экспертной работы

Для проведения экспертной работы аттестационной комиссией формируются подкомиссии по специальностям, (приложение №1) с предложениями кандидатур-председателей, как правило главных специалистов области.

Председатель каждой  подкомиссии  по специальности дает предложения по составу подкомиссии в количестве не менее 5 человек с учетом  предложений членов обществ и ассоциаций специалистов. Состав  подкомиссии и кандидатура председателя утверждаются совместным   решением аттестационной комиссии и правления ассоциации.

При получении аттестационной работы председатель подкомиссии назначает  рецензента,  из числа аккредитованных  при аттестационной  комиссии,   для рецензирования отчета, согласовывает даты проведения тестирования и собеседования.

Список рецензентов  утверждается аттестационной комиссией и правлением ассоциации. Члены подкомиссии могут являться рецензентами.

Подкомиссии проводят заседания как по месту расположения аттестационной комиссии, так и с выездом на место работы специалиста, в случае необходимости. 

Подкомиссии проводят заседания в составе не менее трех человек и рассматривают представленные дела на одном или нескольких заседаниях.

Члены подкомиссии делают заключение о соответствии профессиональной подготовки и навыков специалиста той или иной квалификационной категории и получению сертификата специалиста.

Секретарь  подкомиссии оформляет протокол заседания экспертной группы и передает аттестационные дела (документы специалиста и протокол) в аттестационную комиссию для принятия решения. 

Решения принимаются на заседаниях аттестационной комиссии области с учетом заключения и протокола подкомиссии. 

Заседания аттестационной комиссии проводятся по мере поступления аттестационных дел, не реже 1 раза в месяц. Дату заседания назначает председатель аттестационной комиссии. Для принятия решения необходимо участие в заседании не менее 2/3 от численного состава комиссии. Решение принимается большинством голосов. Председатель подкомиссии имеет право голоса при личном участии в заседании. 

Члены областной аттестационной комиссии принимают одно из перечисленных решений:

присвоить … квалификационную категорию;

подтвердить присвоенную ранее квалификационную категорию;

присвоить более низкую категорию, учитывая … (указать причины);

отложить аттестацию на … (срок) из-за … (указать причины);

отказать в присвоении квалификационной категории, учитывая … (указать причины);

Лишить квалификационной  категории за следующие проступки:

совершение уголовного преступления ( при наличии решения суда),

грубое нарушение трудовой дисциплины,

нарушение деонтологических принципов в профессиональной деятельности,

недостаточную квалификацию,

предоставление специалистом подложных документов или заведомо ложных сведений,

другие поступки, зафиксированные администрацией учреждения или коллективом.

аттестация проводится в очной и заочной форме соответственно в случаях, предусмотренных Положением.

Утверждение итогов аттестации и выдача документов

Решение аттестационной комиссии оформляется протоколом за подписью председателя и всех присутствующих членов комиссии и утверждается председателем Ассоциации врачей.

Итоги аттестации утверждаются приказом департамента здравоохранения Новосибирской области. 

На основании приказа секретарь аттестационной комиссии оформляет удостоверение. Удостоверение подписывается лицом, подписавшим приказ и заверяется  гербовой печатью.

Удостоверения о полученной квалификационной категории регистрируются в отдельном журнале, куда вносятся следующие сведения: номер и дата приказа, личная подпись аттестуемого при выдаче . Порядковый номер записи соответствует номеру удостоверения.

В случае утери удостоверения о квалификационной категории, на основании письменного обращения специалиста,  может быть выдан дубликат. (при его оформлении на левой стороне вверху пишется слово «Дубликат»). 

Сертификат специалиста установленного образца оформляется в Центре повышения квалификации работников здравоохранения на основании Протокола областной аттестационной комиссии и выдается секретарем областной аттестационной комиссии.

Хранение документов и выдача архивных справок 

Аттестационные дела  и протоколы хранятся в архиве по месту расположения  секретариата аттестационной комиссии в течение 5 лет.

Приказы о присвоенных квалификационных категориях хранятся в архиве департамента здравоохранения Новосибирской области как документы по личному составу.

Информация (справка, выписка из протокола и др.) о специалистах, получивших квалификационную категорию, может быть выдана по письменному обращению самого специалиста или по запросу правоохранительных органов. 

Решение спорных вопросов 

Специалисты с высшим профессиональным образованием или руководители учреждений здравоохранения, которые не согласны с решением аттестационной комиссии, могут в месячный срок обжаловать его в отделении Центральной аттестационной комиссии по Сибирскому федеральному округу.  

