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Уважаемая Елена Геннадьевна!

Пункт 2  статьи  30  Федерального закона от 29.11.2010 N 326-ФЗ (ред. от 14.06.2011) "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" предусматривает, что «тарифы на оплату медицинской помощи должны устанавливаться соглашением между уполномоченным государственным органом субъекта Российской Федерации, территориальным фондом, представителями страховых медицинских организаций, профессиональных медицинских ассоциаций, профессиональных союзов медицинских работников».

Ст. 62 "Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан"

(утв. ВС РФ 22.07.1993 N 5487-1) (ред. от 18.07.2011) предполагает «участие профессиональных медицинских и фармацевтических ассоциаций в соглашениях по тарифам на медицинские услуги в системе обязательного медицинского страхования и деятельности фондов обязательного медицинского страхования».
Постановление Законодательного Собрания Новосибирской области от 24.02.2011 № 38 "О Новосибирской областной программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2011 год" содержит, что «тарифы на медицинскую помощь, предоставляемую в рамках Территориальной программы обязательного медицинского страхования, устанавливаются соглашением между министерством здравоохранения Новосибирской области, Новосибирским областным фондом обязательного медицинского страхования, представителями страховых медицинских организаций, профессиональных медицинских ассоциаций, профессиональных союзов медицинских работников.


В письме Минздравсоцразвития РФ от 17.12.2010 N 20-2/10/2-12028 "О формировании и экономическом обосновании территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2011 год" разъясняется, что «Тарифы на медицинскую помощь, оказываемую в рамках территориальной программы ОМС, устанавливаются в субъекте Российской Федерации тарифным соглашением. Формирование тарифов на медицинскую помощь, предоставляемую в рамках территориальной программы ОМС, осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации и исходя из нормативов, предусмотренных Программой. Состав и структура тарифа на медицинские и иные услуги, предоставляемые по территориальной программе ОМС, определяются в соответствии с действующими нормативными документами решением согласительной комиссии.


Таким образом, и на уровне федерального законодательства, и на уровне законодательства Новосибирской области, а также в подзаконных нормативных актах предусмотрена процедура соглашения, а не подписания тарифного соглашения в редакции фонда.

20.06.2011 года  НОАВ был направлен в адрес ТФОМса протокол разногласий к тарифному соглашению и пояснительная записка, который  в течение двух месяцев так и не рассмотрен. Ни обоснованных возражений, ни текста тарифного соглашения с учетом наших предложений по настоящее время мы не получили. Хотя в письме ТФОМСа от 04.07.2011 года и сказано, что «замечания согласно протоколу разногласий и обращений от 20.06.2011 года № 56 и от 27.06.2011 № 60 были учтены».  Согласительная комиссия не сформирована.

Согласно норм гражданского законодательства Российской Федерации, тарифное соглашение по своему содержанию является многосторонней сделкой, для заключения которой необходимо выражение воли всех участников, обозначенных в законе.  Сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицами, совершающими сделку, или должным образом уполномоченными ими лицами. Следовательно, при не подписании тарифного соглашения одним или несколькими полномочными представителями, тарифное соглашение, является недействительным. 
Обращаем Ваше внимание, что действия ТФОМСа по понуждению подписания  тарифного соглашения в редакции фонда и не желанию сотрудничать с профессиональной медицинской ассоциацией, представляющей большинство врачей Новосибирской области,  нарушают нормы федерального законодательства и негативно сказываются на системе здравоохранения Новосибирской области. Равно как и распространение недостоверной информации о начале действия тарифного соглашения.

Просим Вас в срок до 31 августа 2011 года направить в адрес Новосибирской областной ассоциации врачей текст тарифного соглашения с учетом наших предложений и замечаний или обоснованные возражения по каждому пункту. 
Повторно предлагаем Вам и всем участникам тарифного соглашения сформировать рабочую группу по обсуждению наших предложений и возникших разногласий.

С надеждой на конструктивное сотрудничество.

Председатель НОАВ


            С.Б.Дорофеев
С.Б. Дорофеев
