1. Руководитель МО определяет источник финансирования. Это может быть взнос благотворительного пожертвования от МО (из платных услуг, внебюджетных средств),    или источником будут являться исключительно взносы (пожертвования) из заработной платы застрахованных, или совместное финансирование (50% МО и 50% от работников).

2. Формируется персональный список медработников, ответственность которых будет застрахована по договору страхования (ДС), определяется суммарный размер взноса.


3. Оформляются договоры целевого благотворительного пожертвования в пользу НОАВ:
- если финансирование за счет МО, то оформляется один договор с ЮЛ на всю сумму пожертвования;
- если финансирование исключительно за счет средств персонала, то каждый работник подписывает заявление в бухгалтерию (либо сдает деньги наличными) и оформляет договор пожертвования с ФЛ;  
- если используется оба источника финансирования, то необходимо оформить  и то и другое (с учетом разделения сумм платежей на две составляющие).
4.  Оплата  - в зависимости от используемых источников финансирования:
- если оплата за счет только средств МО, то подписанные руководителем МО договор с  ЮЛ и список в сканированном виде отправляется бухгалтеру НОАВ (noavsib@mail.ru), бухгалтер подписывает договор со стороны НОАВ и в сканированном виде возвращает его в  МО, которая на основании этого договора перечисляет денежные средства на р/счет НОАВ, и подтверждает это перечисление предоставлением копии платежного поручения по тому же эл. адресу (обмен оригиналами документов осуществляется в рабочем порядке); при этом в назначении платежа платежного документа указывается:
ЦЕЛЕВОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЗНОС (ПОЖЕРТВОВАНИЕ) В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАХОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ Новосибирской области. 
- если оплата только за счет средств персонала, то бухгалтерия МО на основании полученных от работников заявлений перечисляет одним платежом  всю сумму на р/счет НОАВ и предоставляет бухгалтеру НОАВ копию платежного поручения вместе со сканированным списком; все договоры о целевых благотворительных пожертвованиях с ФЛ оформляются в рабочем порядке. В назначении платежа платежного документа указывается:
ПОЖЕРТВОВАНИЯ (ЦЕЛЕВЫЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ВЗНОСЫ) РАБОТНИКОВ В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАХОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ Новосибирской области.
[bookmark: _GoBack]- если взносы (пожертвования) работники делают в форме наличных денежных средств, то вся сумма вместе со списком и договорами пожертвования передаются бухгалтеру НОАВ, которая на месте оформляет все необходимые документы.
