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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения 
Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 мая 2016 г. № 281н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения»

В целях реализации статьи 40 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» приказом Минздрава России от 05.05.2016 № 281н утверждены перечни медицинских показаний для санаторно-курортного лечения детского и взрослого населения (далее – перечни медицинских показаний) и перечень медицинских противопоказаний для санаторно-курортного лечения.
В рамках работы по совершенствованию существующей нормативной правовой базы, в том числе с учетом правоприменения указанного приказа, подготовлен проект приказа Минздрава России «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 5 мая 2016 г. № 281н «Об утверждении перечней медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения», предусматривающий расширение перечней медицинских показаний по отдельным заболеваниям.

