ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту приказа Министерства здравоохранения 
Российской Федерации «О внесении изменений в Положение об организации 
оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению, утвержденное приказом  Министерства здравоохранения и  социального развития Российской Федерации от 15 мая 2012 г. № 543н»


В целях совершенствования организации оказания первичной медико-санитарной помощи, повышения ее доступности и качества Минздравом России подготовлен проект приказа «О внесении изменений в Положение об организации 
оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению, утвержденное приказом Министерства здравоохранения и  социального развития Российской Федерации от 15 мая 2012 г. № 543н» (далее – проект приказа).
	Проектом приказа внесены изменения в приложение № 8 к Положению 
об организации оказания первичной медико-санитарной помощи, утвержденному приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15 мая 2012 г. № 543н», в части организации деятельности мобильной медицинской бригады, в том числе пункт 6 указанного приложения дополняется абзацами вторым и третьим, согласно которым рекомендуется использование комплексов передвижных медицинских для оказания первичной медико-санитарной помощи, оснащенных в соответствии со стандартом оснащения комплекса передвижного медицинского для оказания первичной медико-санитарной помощи согласно приложению № 24 к Положению об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению, утвержденному настоящим приказом, а также комплексов передвижных медицинских, оснащенных модулем передвижным радиологическим (для флюорографии и/или маммографии).  





