
Пояснительная записка
к проекту приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослым больным при паразитарных заболеваниях»

Проект приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослым больным при паразитарных заболеваниях» (далее – проект приказа) разработан в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и в целях актуализации нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы лицензирования в части установления требований к работе (услуге) по паразитологии. 
Проектом приказа предусматривается утверждение:
[bookmark: _GoBack]Порядка оказания медицинской помощи взрослым больным при паразитарных заболеваниях, регулирующего вопросы оказания медицинской помощи взрослым больным при паразитарных заболеваниях в медицинских организациях, за исключением вопросов оказания медицинской помощи взрослым больным при паразитарном заболевании, ассоциированным                            с вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции);
Положения об организации деятельности отделения (кабинета) инфекционных заболеваний медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь больным паразитарными болезнями, регулирующего вопросы деятельности отделения (кабинета) инфекционных заболеваний медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь.
