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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «О внесении изменений в Порядок оказания медицинской помощи взрослому населению при заболеваниях глаза, его придаточного аппарата и орбиты, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации
от 12 ноября 2012 г. № 902н»


Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации разработан в целях совершенствования медицинской деятельности в части оказания медицинской помощи населению по виду работ (услуг) по медицинской оптике.
Проектом приказа предусмотрены правила, рекомендуемые штатные нормативы и стандарт оснащения кабинета простой коррекции зрения (кабинета оптометрии) и кабинета сложной и специальной коррекции зрения.
В Порядок оказания медицинской помощи взрослому населению        при заболеваниях глаза, его придаточного аппарата и орбиты, утвержденный приказом Министерства здравоохранения  Российской Федерации                    от 12 ноября 2012 г. № 902н, вносятся изменения, предусматривающие устранение избыточности требований к оснащению медицинских организаций и их структурных подразделений.
Кроме того, разработка проекта приказа направлена на устранение нормативных коллизий, которые в силу подпункта «и» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов     и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96, являются коррупциогенным фактором, а также на приведение приказа № 902н                  в соответствие с действующим законодательством.

