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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения 
Российской Федерации «Об утверждении Порядка организации медицинской реабилитации взрослому населению»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации разработан в целях реализации статьи 40 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и совершенствования организации оказания медицинской помощи по медицинской реабилитации взрослому населению в Российской Федерации.
Проект приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка организации медицинской реабилитации взрослому населению» разрабатывался для обновления действующего нормативного правового акта, регламентирующего организацию медицинской помощи по медицинской реабилитации в Российской Федерации, а именно взамен приказа Минздрава России от 29.12.2012 № 1705н «О порядке организации медицинской реабилитации».
Необходимость принятия отдельного порядка организации оказания медицинской реабилитации для взрослого населения связана с особенностями проведения медицинской реабилитации у детского населения. 
Кроме того, проект Порядка предусматривают оказание медицинской реабилитации на современном уровне в соответствии с международными стандартами и рекомендациями. Проектом предусмотрено оказание медицинской реабилитации новыми должностями: врача физической и реабилитационной медицины (в действующей модели – врач по профилю оказываемой помощи, врач по лечебной физкультуре, врач - физиотерапевт), кинезотерапевта или физического терапевта (в действующей модели - инструктор-методист по лечебной физкультуре, медицинская сестра по массажу, медицинская сестра по физиотерапии), эртотерапевта, клинического логопеда (в действующей модели - логопед), медицинского психолога.
При этом запланирован постепенный переход на новые специальности – с 1 сентября 2020 года (в соответствии с вводимыми программами по профессиональной переподготовке и подготовке специалистов).
Кроме того детализированы подходы к маршрутизации пациентов по медицинской реабилитации в зависимости от тяжести состояния, этапа оказываемой реабилитации, уровня медицинской организации, оказывающей медицинскую реабилитацию.

