Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении Порядка прохождения несовершеннолетними диспансерного наблюдения, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных учреждениях» 

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской федерации «Об утверждении Порядка прохождения несовершеннолетними диспансерного наблюдения, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных учреждениях» (далее – проект приказа) подготовлен в целях его актуализации, а также приведения в соответствие с требованиями Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Проектом приказа предусматривается повышение доступности диспансерного наблюдения для детей, в том числе страдающих хроническими заболеваниями, на которые оказывают факторы внутришкольной  среды: болезнями костно-мышечной системы и соединительной ткани, глаза и его придаточного аппарата, органов пищеварения, системы кровообращения, эндокринной системы, расстройств питания и нарушения обмена веществ.
Ранее взятие на диспансерный учет детей с впервые в жизни установленными диагнозами наиболее распространенной, в том числе «школьно-обусловленной» патологией, позволит своевременно провести лечебные и реабилитационные мероприятия в соответствии с выявленной патологией, а также снизит вероятность хронизации заболеваний и переход их в декомпенсированную стадию.
В отношении заболеваний сердечно-сосудистой системы и нарушений обмена веществ обеспечена в долгосрочной перспективе профилактика и снижение смертности во взрослом состоянии от заболеваний системы кровообращения и диабета.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, проектом приказа в целях усиления профилактической составляющей функционала врача центра здоровья для детей, предусматривается исключение осуществление деятельности указанного специалиста из Порядка прохождения несовершеннолетними диспансерного наблюдения.
