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Об утверждении
 учетной формы медицинской документации  № 131/у «Карта учета профилактического медицинского осмотра (диспансеризации)», порядка ее ведения и формы отраслевой статистической отчетности № 131/о  «Сведения о проведении профилактического медицинского осмотра 
и диспансеризации определенных групп взрослого населения»,
 порядка ее заполнения и сроков предоставления 


В соответствии с подпунктами 5.2.197 и 5.2.199 Положения о Министерстве здравоохранения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 608 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 26, ст. 3526; 2019, № 23, ст. 2970), п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:
учетную форму медицинской	 документации № 131/у «Карта учета профилактического медицинского осмотра (диспансеризации)» согласно приложению № 1;
порядок ведения учетной формы № 131/у «Карта учета профилактического медицинского осмотра (диспансеризации)» согласно приложению № 2;
форму отраслевой статистической отчетности № 131/о «Сведения о проведении профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения» согласно приложению № 3;
порядок заполнения и сроки предоставления формы отраслевой статистической отчетности № 131/о «Сведения о проведении профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения» согласно приложению № 4.
2. Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 6 марта 2015 г. № 87н «Об унифицированной форме медицинской документации и форме статистической отчетности, используемых при проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения и профилактических медицинских осмотров, порядках по их заполнению» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 
7 апреля 2015 г., регистрационный № 36740).
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