
Пояснительная записка к проекту приказа Минздрава России 
«Об утверждении Порядка ведения персонифицированного учета при осуществлении медицинской деятельности лиц, участвующих в осуществлении медицинской деятельности»

Проект приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка ведения персонифицированного учета при осуществлении медицинской деятельности лиц, участвующих в осуществлении медицинской деятельности» подготовлен в соответствии со статьей 92 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 48, ст. 6724).
Проектом приказа предусмотрено утверждение Порядка ведения персонифицированного учета при осуществлении медицинской деятельности, в соответствии с которым руководители организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Российской Федерации, Федеральному медико-биологическому агентству и частной системы здравоохранения даны рекомендации по ведению персонифицированного учета при осуществлении медицинской деятельности лиц, участвующих в осуществлении медицинской деятельности.
Руководителям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения рекомендовано организовать работу по ведению персонифицированного учета при осуществлении медицинской деятельности лиц, участвующих в осуществлении медицинской деятельности, в том числе по размещению сведений медицинскими организациями государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения в Федеральном регистре медицинских работников единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения в соответствии с Порядком и иными нормативными правовыми актами.

