ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации  «Об утверждении Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)»


	
Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации  «Об утверждении Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» (далее – проект приказа) регулирует правила обязательного медицинского освидетельствования граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в целях предупреждения распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции) (далее – обязательное медицинское освидетельствование).
Согласно частью 4 статьи 9 Федерального закона от 30.03.1995 № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» правила, в соответствии с которыми осуществляется обязательное медицинское освидетельствование лиц в целях охраны здоровья населения и предупреждения распространения ВИЧ-инфекции, устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти и пересматриваются им не реже одного раза в пять лет.
Действующие Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции) были утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.1995 № 1017. 
Проектом приказа предусматривается актуализация действующих Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), в соответствии с которыми предусматривается регулирование обязательного  медицинскому освидетельствованию на выявление ВИЧ-инфекции доноров крови, биологических жидкостей, органов и тканей - при каждом взятии донорского материала; работников отдельных профессий, производств, предприятий, учреждений и организаций, входящие в Перечень работников отдельных профессий, производств, предприятий, учреждений и организаций, которые проходят обязательное медицинское освидетельствование для выявления ВИЧ-инфекции при проведении обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 04.09.1995 № 877[footnoteRef:1], - при проведении обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров. [1:  Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 37, ст. 3624] 



