
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи 
населению при заболевании, вызываемом вирусом 
иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению при заболевании, вызываемом вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)» (далее соответственно  – проект приказа, порядок) разработан в целях совершенствования нормативного правового регулирования вопросов, связанных с оказанием медицинской помощи ВИЧ-инфицированным гражданам.
Проект приказа разработан в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Порядок определяет этапы оказания медицинской помощи и устанавливает правила организации медицинской помощи населению при ВИЧ-инфекции, правила организации деятельности, рекомендуемые штатные нормативы и стандарт оснащения отделения (кабинетов) в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь при ВИЧ-инфекции, а также центра профилактики и борьбы со СПИД.
В целях повышения доступности медицинской помощи при ВИЧ-инфекции порядком устанавливаются Правила организации деятельности мобильной медицинской бригады центра профилактики и борьбы со СПИД. 

