ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства здравоохранения 
Российской Федерации «Об утверждении Порядка проведения медицинского освидетельствования, включая проведение химико-токсикологических исследований наличия в организме иностранного гражданина или лица без гражданства наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, на наличие или отсутствие у иностранного гражданина или лица без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, и заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), Перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, а также форм бланков и сроков действия медицинского заключения об отсутствии в организме человека наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов и медицинского заключения о наличии (отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих»


Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении Порядка проведения медицинского освидетельствования, включая проведение химико-токсикологических исследований наличия в организме иностранного гражданина или лица без гражданства наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, на наличие или отсутствие у иностранного гражданина или лица без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, и заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), Перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, а также форм бланков и сроков действия медицинского заключения об отсутствии в организме человека наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов и медицинского заключения о наличии (отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих» (далее – проект приказа) разработан во исполнение норм Федеральных законов от 1 июля 2021 г. № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» и от 2 июля 2021 г. № 357-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с пунктом 4 плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 2 июля 2021 г. № 357-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 13 августа 2021 г. № 8703п-П12, и пункта 5 плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 1 июля 2021 г. № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации», утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 23 июля 2021 г. № 7938п-П4.
Проектом приказа утверждается перечень инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, порядок проведения медицинского освидетельствования, включая проведение химико-токсикологических исследований наличия в организме иностранного гражданина или лица без гражданства наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, на наличие или отсутствие у иностранного гражданина или лица без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, и заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), форма медицинского заключения об отсутствии в организме человека наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, форма медицинского заключения о наличии (отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.
Кроме этого, проектом приказа признается утратившим силу приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 июня 2015 г. № 384н «Об утверждении перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также порядка подтверждения их наличия или отсутствия, а также формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) указанных заболеваний».
[bookmark: _GoBack]Проект приказа учитывает тенденции развития и изменения законодательства в сфере определения правового положения иностранных граждан на территории Российской Федерации, распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, пребывающих на территории Российской Федерации в разных миграционных режимах. 
Издание проекта приказа не потребует дополнительных расходов 
из федерального бюджета, бюджета субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов.



