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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства здравоохранения 
«Об утверждении Порядка формирования листков нетрудоспособности 
в форме электронного документа, включая порядок выдачи 
и оформления листков нетрудоспособности отдельным категориям застрахованных граждан»


В соответствии с частью 6 статьи 13 Федерального закона от 29.12.2006 
№ 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее – Закон № 255-ФЗ) основанием для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, является листок нетрудоспособности, сформированный медицинской организацией и размещенный в информационной системе страховщика в форме электронного документа, подписанный с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи медицинским работником и медицинской организацией, если иное не установлено Законом № 255-ФЗ.
Условия и порядок формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социального страхования, и Фондом социального страхования Российской Федерации.
При этом, частью 28 статьи 13 Закона № 255-ФЗ предусмотрено, что отдельным категориям застрахованных лиц, сведения о которых составляют государственную и иную охраняемую законом тайну, и лиц, в отношении которых реализуются меры государственной защиты, назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, осуществляются на основании листка нетрудоспособности, выданного медицинской организацией в форме документа на бумажном носителе.
С целью реализации указанных положений Закона № 255-ФЗ разработан проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«Об утверждении Порядок формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа, включая порядок выдачи и оформления листков нетрудоспособности отдельным категориям застрахованных граждан» (далее – проект приказа).
Проектом приказа утверждаются положения, регулирующие порядок формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, проектом приказа предусмотрен порядок выдачи, продления и оформления листков нетрудоспособности на бумажном носителе отдельным категориям граждан, сведения о которых составляют государственную и иную охраняемую законом тайну, и граждан, в отношении которых реализуются меры государственной защиты.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, положениям иных международных договоров Российской Федерации.

