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Пояснительная записка
к проекту приказа Минздрава России 
«Об утверждении Порядка диспансерного наблюдения за лицом, страдающим хроническим и затяжным психическим расстройством с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями»

Проект приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка диспансерного наблюдения за лицом, страдающим хроническим и затяжным психическим расстройством с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями» (далее соответственно – проект приказа) разработан в рамках развития норм части 7 статьи 46 Федерального закона от 21.11.2021 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и части 5 статьи 23 Закона Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», а также исполнения плана мероприятий по совершенствованию в течение 2020–2024 годов системы оказания психиатрической помощи населению в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации 23.12.2020 № 3512-р.
Проект приказа направлен на совершенствование оказания медицинской помощи лицам с психическими расстройствами и расстройствами поведения в целях своевременного выявления, предупреждения осложнений, обострений заболеваний, иных состояний, их профилактики и осуществления медицинской реабилитации указанных лиц, а также предупреждение совершения такими лицами общественно опасных действий.
Проект приказа учитывает особенности современного течения психических расстройств и предусматривает принцип преемственности при оказании медицинской помощи.

