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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
[bookmark: _Hlk102039195]«О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан во исполнение Протокола совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова от 20 апреля 2022 г. № АБ-П12-104пр в соответствие с нормами Федерального закона от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».
Проект постановления уточняет нормы использования федеральными государственными учреждениями и медицинскими организациями частной системы здравоохранения бюджетных ассигнований из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на обеспечение высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования, в соответствии со структурой средних нормативов финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, ежегодно устанавливаемой Правительством Российской Федерации в составе Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект постановления не влияет на реализацию основных мероприятий и достижение показателей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации.
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