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Проект приказа Минздрава России «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «эндокринология» 
(далее – проект приказа) разработан в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» взамен ранее изданного приказа Минздрава России от Приказ Минздрава России от 12.11.2012 № 899н 
«Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «эндокринология» в целях совершенствования оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «эндокринология» и улучшения качества оказания медицинской помощи пациентам с эндокринными заболеваниями.
Проект приказа содержит положения, устанавливающие порядок организации деятельности инфраструктурных единиц единой сети амбулаторных региональных учреждений эндокринологического профиля, создание и оснащение которых с учетом использования имеющейся инфраструктуры предусматривается паспортом Федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом».
Учитывая большую социальную значимость сахарного диабета, высокий уровень инвалидизации и сердечно-сосудистой смертности 
при данном заболевании, неуклонный рост количества больных, проектом приказа вводятся новые принципы организации кабинетов «Диабетическая стопа», «Школа для пациентов с сахарным диабетом». 
Принятие данного приказа Минздрава России направлено 
на организацию деятельности медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь взрослому населению по профилю «эндокринология», их структурных подразделений, установление рекомендуемых штатных нормативов, а также на утверждение стандартов оснащения структурных подразделений.

