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«О внесении изменений в государственную программу 
Российской Федерации «Развитие здравоохранения» 

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (далее – проект постановления, Госпрограмма) разработан во исполнение пункта 40 графика подготовки и рассмотрения в 2023 году проектов федеральных законов, документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденного заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителем Аппарата Правительства Российской Федерации Д. Ю. Григоренко 28 февраля 2023 г. № 2126п-П13, и пункта 11 раздела I графика подготовки и рассмотрения в 2023 году документов и материалов, необходимых для разработки прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, федеральных целевых программ, а также паспортов государственных программ Российской Федерации и их структурных элементов, утвержденного Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусовым 10 мая 2023 г.№ 4585п-П13.
Проектом постановления предлагается утвердить изменения, которые вносятся в государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1640 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения».
Стратегические приоритеты Госпрограммы утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1640 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (в ред. от 29 ноября 2022 г. № 2161).
Проектом постановления предусмотрено внесение изменений в приоритеты 
и оценку текущего состояния сферы охраны здоровья граждан, а также в ряд правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации (далее – Правила) с учетом достигнутых в 2022 году результатов реализации мероприятий Госпрограммы, итогов Всероссийской переписи населения, а также в условиях внешнего санкционного давления.
Внесены изменения в приложения №№ 8, 10 и 14 к Госпрограмме. 
Приложение № 8 к Госпрограмме (далее – проект Правил № 8).
Проект Правил № 8, затрагивающий предоставление и распределение субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска, находящихся на диспансерном наблюдении, разработан в целях повышения гибкости управления ресурсами, необходимыми для бесперебойного обеспечения лекарственными препаратами лиц, перенесших острые сердечно-сосудистые события, оптимизации расхода бюджетных средств, а также актуализации формулировки результата использования субсидии. 
Проект Правил № 8 позволит перенаправлять часть средств субсидии, предоставляемой субъектам Российской Федерации, с учетом реальной потребности, сформированной в ходе реализации программы лекарственного обеспечения 
в отчетном году, что благоприятно скажется на оптимальном расходе средств федерального бюджета. 
Приложение № 10 к Госпрограмме (далее – проект Правил № 10).
Проектом Правил № 10 к Госпрограмме предусматривается предоставление бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, связанных с оснащением и переоснащением автомобильным транспортом (за исключением автомобилей скорой медицинской помощи) для доставки населения в медицинские организации для проведения диспансеризации и диспансерного наблюдения и обратно, с учетом того, что при эквивалентных технологических характеристиках автомобильного транспорта предпочтение рекомендуется отдавать российским производителям колесных транспортных средств, а также в целях приобретения передвижных медицинских комплексов для оказания медицинской помощи жителям сельских поселений и малых городов. 
Во исполнение подпункта «б» пункта 7 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания 3 ноября 2022 г., утвержденного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 16 ноября 2022 г. № Пр-2180, 
проектом Правил № 10 предусматривается осуществление финансового обеспечения мероприятий региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области в соответствии с утвержденными региональными программами модернизации первичного звена здравоохранения указанных субъектов Российской Федерации. При этом предельный уровень софинансирования расходного обязательства Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области из федерального бюджета определяется в соответствии с пунктом 131.1 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014 г. № 999. В связи с чем в проекте Правил № 10 также предусматривается конкретизация порядка определения размера предоставляемой бюджету субъекта Российской Федерации субсидии.
Приложение № 14 к Госпрограмме (далее – проект Правил № 14).
В проекте Правил № 14 учтены предложения Счетной палаты Российской Федерации в части дополнения критериев отбора субъекта Российской Федерации для предоставления субсидии, о необходимости утверждения субъектами Российской Федерации коэффициента недооснащенности медицинских организаций, участвующих в мероприятии федерального проекта «Оптимальная 
для восстановления здоровья медицинская реабилитация» по оснащению (дооснащению и (или) переоснащению) медицинскими изделиями медицинских организаций, имеющих в своей структуре подразделения, оказывающие медицинскую помощь по медицинской реабилитации в соответствии с порядками организации медицинской реабилитации взрослых и детей (далее – мероприятие федерального проекта).
В целях усиления контроля за реализацией субъектами Российской Федерации мероприятий федерального проекта правила дополнены положением по участию Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения в мероприятиях федерального проекта.
В разработанном проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствий их несоблюдения.
Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые проектом постановления решения направлены на достижение целей Госпрограммы, а также государственных программ (комплексных программ) Российской Федерации, реализуемых на приоритетных территориях Российской Федерации, а также в сельской местности, рабочих поселках, поселках городского типа и малых городах с численностью населения до 50 тыс. человек.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
