Отчет

о деятельности

Национальной Медицинской Палаты за 2010 г.

       Некоммерческое партнерство «Национальная Медицинская Палата» (далее – Палата) создано в апреле 2010 г. для улучшения качества медицинского обслуживания в стране, введения в России саморегуляции профессиональной деятельности, объединения всего медицинского сообщества страны с целью защиты пациентов от некачественного лечения и врачебных ошибок, защиты медицинских работников от несправедливых упреков, несправедливого уголовного преследования и материальных потерь.
          Инициаторами создания Палаты были Общественная Палата РФ и «Опора России».
 
Учредителями Палаты являются 35 ведущих профессиональных общероссийских и региональных медицинских ассоциаций,  ассоциации врачей частной практики и ведомственной медицины.

          Основными направлениями  деятельности Палаты являются внедрение в России саморегулирования  профессиональной деятельности врачей, фельдшеров, акушерок, медицинских сестер, организация эффективной правовой защиты медицинских организаций и медицинских работников  всех уровней,  повышение профессионализма медицинских работников, совершенствование последипломного образования, которое требует изменения и  должно стать доступным и бесплатным, а также разработка системы страхования профессиональной ответственности.                                 

           Немаловажным в своей деятельности Палата считает регулирование этических аспектов деятельности медицинских работников.

          Национальная Медицинская Палата готова нести ответственность за каждого своего члена перед государством и обществом, активно защищать интересы медицинских работников,  осуществлять контроль соответствия в профессиональной деятельности (аттестация, сертификация, участие в лицензировании), но и каждый член Палаты должен выполнять методические указания, рекомендации, протоколы и стандарты, созданные профессиональными ассоциациями, соблюдать этические нормы поведения.                             

         Национальная медицинская Палата начала работу по защите интересов и  профессиональной чести медицинских работников. Так, в 2010 г. она выступила в защиту врача Харабалинской районной больницы (Астраханская область) Павла Белозерова, который проработал хирургом 33 года и был незаслуженно осужден, якобы за неоказание помощи пострадавшему ребенку. 
          К завершению 2010 г. различные медицинские ассоциации, общества и палаты входящие в НМП объединяют более 190 000 медицинских работников страны.
         Создан реестр учредителей и членов Палаты.
         Национальная Медицинская Палата зарегистрировала Бюллетень Национальной Медицинской Палаты, который будет распространяться бесплатно. Материалы о работе Палаты будут систематически освещаться в газете «Медицинский вестник».
           Участие Палаты в едином информационном пространстве обеспечивается созданным в сети Интернет-сайтом.

            Членство в Палате гарантирует льготный доступ к «Национальной  электронной  медицинской библиотеке».
            В отчетном году были проведены 2 заседания Палаты, на которых рассматривались организационные вопросы по структуре Палаты, отчеты о деятельности Палаты, обсуждены направления деятельности, приняты рекомендации по формированию типового Устава медицинской региональной организации, утверждены Положения о членстве.

             Руководителем Аппарата президента НМП назначен доктор медицинских наук, профессор Е.Л.Никонов.

             На заседаниях Совета были приняты в члены Палаты 14 общественных организаций. Поступили документы от 8 кандидатов в члены Палаты: 
· Общероссийская общественная организация «Российское общество ринологов» (Москва)

· Автономная некоммерческая организация «Центр биотической медицины» (Москва)

·  Некоммерческое партнерство «Национальная Медицинская Палата Республики Башкоростан» (Уфа)

· ООО «ЮРКРАФТ» (Москва)

· Некоммерческое партнерство Московской коллегии адвокатов

          «Гареев, Муслов и партнеры»
· Общероссийская общественная организация «Независимая психиатрическая ассоциация России» (Москва)

· Некоммерческая организация «Диагностическая Медицинская Ассоциация» (Ставрополь)

· Российская психотерапевтическая ассоциация (Санкт-Петербург) 
             Основными направлениями деятельности Национальной Медицинской Палаты  в текущем году явились:
· Развитие саморегулирования профессиональной деятельности в здравоохранении. Было проведено несколько встреч с В.С. Плескачевским, председателем Комитета Государственной Думы по собственности, с целью  подготовкие закона о саморегулирования профессиональной деятельности в здравоохранении. 
· Работа по вступлению в Палату новых  профессиональных Ассоциаций и общественных организаций. Для этого рассылались приглашения, Президентом Палаты Л.М. Рошалем и проводились встречи и беседы с руководством Ассоциаций и общественных организаций. Был разработан Устав региональной медицинской Ассоциации (Палаты). 
· Подготовительная работа по созданию структур Палаты для организации проведения независимой экспертизы качества медицинской помощи. Были разработаны проекты документов, необходимые для проведения процедуры экспертизы.
· Аналитическая работа по организации дистанционного образования медицинских работников. Проведен анализ кадровых и технических возможностей для осуществления этого вида последипломного образования.
· Разработка вопроса о страховании профессиональной ответственности медицинских работников.
· Обобщение опыта работы Третейских судов в России с целью его распространения в регионах. 
· Направленная работа со средствами массовой информации для освещения целей и задач, а также текущей работы Национальной Медицинской Палаты.

       В отчетном году продолжалась  работа по организации деятельности Палаты, была создан Аппарат Президента Палаты, открыт счет в банке, созданы эмблема, открыт сайт Палаты.

          На регулярных рабочих совещаниях Палаты последовательно обсуждались вопросы  организации и производства независимой экспертизы качества медицинской помощи, дистанционного образования, страхования профессиональной ответственности медицинских работников.
         Создана комиссия под председательством вице-президента Палаты, вице-президента РАМН, Председателя Союза педиатров России, академика РАМН, А.А. Баранова, по разработке предложений о структуре профессиональных медицинских ассоциаций при переходе к саморегулированию профессиональной деятельности медицинскими ассоциациями, входящими в Палату.

        Вице-президенту Палаты, Председателю Правления Российского респираторного общества, академику РАМН, проф. А.Г.Чучалину было поручено сформировать этический Комитет.  

Президент Национальной Медицинской Палаты  Л.М. Рошаль принял участие в работе 113 Конгресса Немецкой Врачебной Палаты, которая была создана 130 лет назад. В ходе работы Конгресса состоялись встречи с руководителями Немецкой Врачебной Палаты по обмену опытом работы.
         В ноябре отчетного года Национальная Медицинская Палата приняла участие в работе очередной VII (XХIII) Всероссийского Пироговского съезда врачей – «Государство, общество, врачи», посвященного 200-летию Н.И.Пирогова и 15-летию возрождения Пироговского движения врачей России.
         Основным событием съезда стало подписание общественными организациями, осуществляющими свою деятельность в сфере здравоохранения, Меморандума о развитии Пироговского Движения врачей России.
Инициаторами создания Движения были Российская медицинская ассоциация (Саркисян А.Г.), Национальная медицинская палата (Рошаль Л.М.), Российское медицинское общество (Перельман М.И.), Общероссийская ассоциация врачей частной практики (Каменев А.В.), МОО “Общество фармакоэкономических исследований” (Воробьев П.А.), Общество специалистов доказательной медицины (Власов В.В.).  Подписание данного документа обозначает, в первую очередь, координацию между подписавшими по глобальным вопросам здравоохранения. При этом каждая из подписавших Меморандум  организаций сохраняет свой правовой статус и уставные направления деятельности. Руководство «Движением» будет осуществлять коллективный орган.
  Президент Палаты Л.М. Рошаль участвовал в конференции медицинских работников Калининградской области, которую организовала калининградская врачебная Палата. 

Участники конференции выдвинули кандидатуру на пост Министра здравоохранения Калининградской области, которую утвердил Губернатор области. 
           В  Москве  1-3 октября 2010 г. состоялась Первая Всероссийская конференция «Саморегулирование профессиональной медицинской деятельности. Улучшение качества оказания медицинской помощи населению России. Защита интересов медицинских работников». Организаторами конференции выступили  Национальная Медицинская Палата и Профсоюз работников здравоохранения Российской Федерации.
           В Конференции участвовали более 500 представителей медицинской общественности из 68 регионов РФ от Дальнего Востока до Калининграда. В конференции приняли очное и заочное участие представители медицинских общественных организаций, профсоюзов медицинских работников, медицинских учреждений, ВУЗов России, Российской академии медицинских наук, а также национальных медицинских ассоциаций и врачебных палат США, Германии, Франции, Швеции, Бельгии, Нидерландов, Польши и Японии. В конференции принимали участие представители Высшей школы экономики, «Лиги защиты пациентов», члены Российской медицинской ассоциации, адвокаты, юристы, представители страховых компаний.

          Национальная Медицинская Палата и Профсоюз работников здравоохранения  Российской Федерации  направили резолюцию  Первой Всероссийской конференции «Саморегулирование профессиональной медицинской деятельности. Улучшение качества оказания медицинской помощи населению России. Защита интересов медицинских работников» Президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву; Премьер-министру Российской Федерации В.В. Путину; Председателю Совета Федерации С.М. Миронову, председателю Комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению В.А. Петренко, заместителям Председателя Комитета и членам Комитета; Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации   Б.В. Грызлову, Председателю Комитета Государственной Думы по охране здоровья О.Г. Борзовой, заместителям Председателю Комитета Государственной Думы по охране здоровья и членам Комитета; руководителю Администрации Президента Российской Федерации С.Е. Нарышкину; помощнику Президента Российской Федерации  А.В. Дворковичу; первому заместителю Руководителя Администрации Президента Российской Федерации В.Ю. Суркову; начальнику Экспертного  управления Президента Российской Федерации  И.В. Ломакину-Румянцеву; заместителю Председателя Правительства Российской Федерации  А.Д. Жукову; руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации В.В. Володину; директору Департамента социального развития Правительства Российской Федерации Н.Б. Найговзиной;  Председателю Счетной Палаты Российской Федерации С.В. Степашину; аудитору Счетной Палаты Российской Федерации В.С. Катренко; Министру здравоохранения и социального развития Российской Федерации Т.А. Голиковой; заместителю Министра здравоохранения и социального развития Российской Федерации В.И. Скворцовой; помощнику Министра здравоохранения и социального развития Российской Федерации  И.В. Никитиной; Министру финансов Российской Федерации  А.Л. Кудрину; директору Департамента бюджетной политики в отраслях социальной сферы и науки Министерства финансов Российской Федерации  М.М. Котюкову; Министру экономического развития Российской Федерации  Э.С. Набиуллиной; научному руководителю Высшей школы экономики Е.Г. Ясину; проректору Высшей школы экономики С.В. Шишкину, заведующему кафедры управления и экономики здравоохранения Высшей школы экономики И.М. Шейману; полномочным представителям Президента Российской Федерации   в федеральных  округах: Г.С. Полтавченко, А.Г. Хлопонину, И.И. Клебанову, Н.А. Винниченко, В.И. Ишаеву, Г.А. Рапоте, В.А. Толоконскому, В.В. Устинову; Председателю Комиссии по охране здоровья, экологии, развитию физкультуры и спорта Общественной Палаты Российской Федерации Е.Е. Ачкасову и членам Комиссии, всем руководителям исполнительной власти  в субъектах Российской Федерации (83), главным редакторам центральных газет и журналов, Интернет-изданий (12).
            В конце октября отчетного года Палата в лице Президента Палаты Л.М. Рошаля  приняла участие в Международном форуме-семинаре «Международный опыт работы саморегулируемых организаций в системе здравоохранения», который состоялся в г. Сочи. 

            В работе форума приняла участие Всегерманская Врачебная Палата в соответствии с планом сотрудничества «Врачебной Палаты Южного Федерального округа и Северо-Кавказского федерального округа» и Всегерманской Врачебной Палаты. 

            В декабре  вице-президент Палаты Н.В. Ушакова и руководитель Аппарата Президента Палаты Е.Л. Никонов приняли участие в работе круглого стола в Государственной Думе, на тему «Переход к саморегулированию: опыт становления и перспективы развития».

           В течение отчетного года Национальная Медицинская Палата  работала, не собирая членская взносы. Деятельность Палаты по всем направлениям осуществлялась волонтерских началах.

           Организационные расходы, возникшие в ходе проведения  в  Москве  1-3 октября 2010 г. Первой Всероссийской конференции «Саморегулирование профессиональной медицинской деятельности. Улучшение качества оказания медицинской помощи населению России. Защита интересов медицинских работников» были оплачены за счет спонсорских взносов.

             Руководство Национальной Медицинской Палаты глубоко убеждено, что  процедура поступлений от членов Палаты членских взносов должна быть реализована только после того, как будут достигнуты очевидные и явные результаты деятельности Палаты.
                                                                      Аппарат Президента НМП               
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