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Уважаемая Ольга Васильевна!

 
30 декабря 2011 года Министерством здравоохранения Новосибирской области ТФОМС, СМО и Новосибирской областной ассоциацией врачей было подписано дополнительное соглашение, в котором стороны определили, что «Тарифное соглашение в системе обязательного медицинского страхования Новосибирской области на 2012 год Стороны обязуются подписать не позднее 31.01.2012 года».


К сожалению, работа по подписанию Тарифного  соглашения задерживается. Мы до сих пор не получили для ознакомления текст Тарифного соглашения (получали лишь несколько приложений к нему). 
Кроме того, наши принципиальные предложения и замечания, касающиеся функции врачебной должности, санкций и штрафов (в том числе по определению процедуры наложения взысканий), оплаты экстренной и неотложной медицинской помощи, порядку прикрепления граждан к ЛПУ и т.д., неоднократно изложенные нами в письмах, как на Ваше имя, так и на имя директора ТФОМС, до сих пор не приняты во внимание.

Выражаем не согласие с предложением, озвученным на рабочей встречи о содержании тарифного соглашения. Представителями МЗ НСО и ТФОМС было предложено включить в тарифное соглашение на 2012 год только тарифы,  исключив из него все остальные приложения. 
Считаем исключение из тарифного соглашения и передачу на рассмотрение комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования недопустимо. 
Во-первых, это противоречит действующему законодательству, поскольку согласно Положению о деятельности комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования (Приложение 1 к приказу Минздравсоцразвития РФ от 28.02.2011 N 158н  (ред. от 09.09.2011) "Об утверждении Правил обязательного медицинского страхования") к ее компетенции относится лишь рассмотрение на заседаниях предложений о способах оплаты в целях разработки проекта территориальной программы (п.п. 1 п. 6 Положения).

Во- вторых, нарушает обычаи делового оборота, сложившиеся на территории Новосибирской области.
Более того, все нормативно-правовые акты и методические документы МЗ и СР РФ содержат прямые и косвенные указания на то, что способы оплаты медицинской помощи определяются именно в тарифном соглашении, например:

«При этом объемы оказанной первичной медико-санитарной помощи подлежат учету, экспертизе и оплате в соответствии с тарифами и способами оплаты данного вида медицинской помощи, принятыми в рамках тарифного соглашения, действующего на территории субъекта Российской Федерации» -  выдержка из Информационного письма Минздравсоцразвития РФ от 22.12.2011 N 20-2/10/1-8234 "О формировании и экономическом обосновании территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2012 год".

В связи с вышеизложенным,  убедительно прошу Вас ускорить процесс рассмотрения предложений Правления НОАВ по вопросам, входящим в Тарифное соглашение, а также подписания самого Тарифного соглашения.

Председатель Правления НОАВ,    

Заместитель председателя комитета 

по охране здоровья Государственной Думы РФ                                          Дорофеев С.Б.

