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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Положение о Министерстве здравоохранения Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о Министерстве здравоохранения Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен во исполнение пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 437-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях по вопросам медицинского обеспечения безопасности дорожного движения».

Проект постановления наделяет Министерство здравоохранения Российской Федерации полномочиями устанавливать порядок проведения обязательного медицинского освидетельствования, форма медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, порядок выдачи указанного медицинского заключения, порядок направления на внеочередное обязательное медицинское освидетельствование, порядок приостановления действия и аннулирования медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, порядок организации и проведения санитарно-просветительной работы по вопросам профилактики управления транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.

Наделение Минздрава России указанными полномочиями будет способствовать достижению стратегической цели Государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24.12.2012 № 2511-р, характеризующееся снижением к 2020 году целевого индикатора смертность от дорожно-транспортных происшествий – до 10,0 случаев на 100 тыс. населения.
Принятие предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета, а также не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации.
