	Проект решения 21-й отчетной конференции Новосибирской областной ассоциации врачей (НОАВ)

Заслушав и обсудив отчетный доклад председателя НОАВ – Дорофеева С.Б. о проделанной работе Правления за 2013 первый квартал 2014г.г. конференция решила:

· Работу Правления и председателя НОАВ за отчетный период принять к сведению и признать удовлетворительной.
· Продолжить выполнение решений 20-ой отчетно-выборной конференции НОАВ.
· Утвердить Устав Новосибирской областной Ассоциации врачей в новой редакции.
· Продолжить работу на территории Новосибирской области по консолидации медицинского сообщества, привлечению в него новых членов, других профессиональных общественных организаций врачей.
· Одобрить работу членов Правления в составе Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» и в составе Совета Новосибирского областного общественного движения «Наш Губернатор», а так же поддержать кандидатуру В.Ф. Городецкого на выборах губернатора в сентябре 2014 г.

· Обратиться к врио губернатора Новосибирской области В.Ф. Городецкому с предложениями:

· 1. О решении вопроса по созданию в г. Новосибирске Дома медицинского работника.
· 2.  О принятии всех возможных мер для усиления деятельности компании ЗАО «БАРС ГРУПП» с целью доработки программного обеспечения в «пилотных» медицинских организациях в максимально короткие сроки с последующим внедрением ее в МО НСО.
· Предложить Министерству здравоохранения Новосибирской области:

· Провести коллегию по обсуждению проблемы кадрового дефицита медицинских работников с соответствующим анализом по районам области и г. Новосибирску, а так же внести изменения в ведомственную целевую Программу «Развитие кадрового потенциала системы здравоохранения НСО на 2013 – 2017 гг.» с учетом предложений НОАВ.
· Принять все возможные меры для нормализации ситуации на территории НСО с планированием,закупом и отпуском медикаментов для льготной категории граждан.
· Осуществлять деятельность по управлению здравоохранением НСО с учетом действующего Соглашения о сотрудничестве с НОАВ и в соответствии с поручениями Президента РФ В.В. Путина об обеспечении реализации полномочий медицинских профессиональных организаций в осуществлении отдельных функций в сфере охраны здоровья граждан и законодательном закреплении перехода от государственной к государственно-общественной модели управления профессиональной врачебной деятельностью.
· Принять меры для создания постоянно действующей рабочей группы с целью формирования Тарифного соглашения с включением в нее представителей медицинской общественности, страховых медицинских организаций, органов управления здравоохранением для создания Тарифного соглашения по новым принципам.
· При подготовке территориальной Программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи уделить особое внимание конкретизации видов платных и бесплатных медицинских услуг на территории НСО.

· Совместно с Правлением НОАВ активизировать деятельность Совета при МЗ НСО по созданию в Новосибирске сквера медицинских работников и памятной стелы.
· Правлению НОАВ, всем членам НОАВ, первичным организациям НОАВусилить работу по внесению предложений в проекты нормативных правовых актов, касающихся профессиональной деятельности врача и анализу нормативных правовых актов в сфере охраны здоровья.
· Правлению НОАВ:
· 1. Продолжить разработку комплекса мероприятий по содействию развития юридической службы медицинских организаций и созданию системы  досудебного урегулирования конфликтов с участием медицинских работников и пациентов.
· 2. Продолжить заниматься аттестацией врачей и повышением их          квалификации, в том числе с решением вопроса о разработке накопительной системы зачетных единиц (совместно с НГМУ).
3.  Активизировать работу экспертного Совета.
· 4.Продолжить дальнейшие последовательные шаги по сокращению дефицита Программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи на территории НСО.
· 5.Продолжить свою деятельность в составе Национальной медицинской Палаты и Врачебной Палаты Сибирского федерального округа.
· Секретарям первичных организаций НОАВ:
· 1. Принимать все необходимые меры для своевременной уплаты членских взносов.
· 2. Активнее привлекать врачей к вступлению в члены НОАВ путем пропаганды деятельности ассоциации .
· 3. Довести до всех членов НОАВ информацию о решениях данной конференции.
·  Очередную отчетно-выборнуюконференцию НОАВ провести в мае 2015 года.

	


