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                    630099, г. Новосибирск, ул. М. Горького, 34

                                                    тел.: +7 (383) 363-84-10

                                                                          e-mail: seminar@taxlab.ru


Учебный центр «Объединение «Регистрация» 

 (Лицензия № 8510 от 27 мая 2014 г.)
31 октября 2014 года 

Эффективный контракт как инструмент управления производительностью  и повышения уровня оплаты труда персонала государственного (муниципального) учреждения. 
Дата проведения: 31 октября 2014 года
Место проведения: г. Новосибирск, ул. М. Горького, 34 (конференц-зал)
Время проведения: 10:00 - 17:00

Ведущие: Неверко Константин Валерьевич - к.э.н., доцент СПб УГПС, сертифицированный преподаватель ряда  УМЦ, эксперт Законодательного собрания Санкт-Петербурга, член комитета по реформированию бухгалтерского учета ИПБ России, консультант-практик по вопросам управления финансовыми отношениями, серт. CAP, автор ряда книг и статей. 
Программа семинара:
«Эффективный контракт», в разрезе социально-экономических преобразований в России. Государственная социальная политика в сфере совершенствования порядка и условий оплаты труда персонала государственных (муниципальных) учреждений. Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных)  учреждениях на 2012–2018 годы (распоряжение Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. N 2190-р).

«Дорожные карты» мероприятий по повышению эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения. Взаимосвязь оценок деятельности организации и конкретного работника. 

«Эффективный контракт»: цели, задачи, основные отличия от существующей системы выстраивания трудовых отношений между работодателем (государственным или муниципальным учреждением) и работниками. Нормативная база (федеральные, региональные и локальные нормативные акты). Алгоритм внедрения «Эффективного контракта».
Профессиональный стандарт как основной документ, определяющий требования к квалификации и самостоятельности работника. Макет профессионального стандарта. Квалификационные характеристики и разработка должностных инструкций. Основные виды стимулирования работников (на достижение установленных показателей, на увеличение доходов, на экономию ресурсов и т.д.). Особенности контрактов, заключаемых с руководителями учреждений.
Показатели, используемые для оценки деятельности работников, основанные на утвержденных учредителем государственного (муниципального) задания и целевых показателей эффективности работы, а также утвержденных работодателем в установленном порядке системе оплаты труда. Система оценки эффективности деятельности работников учреждений.  Дифференциация оплаты труда работников.
Система нормирования труда работников учреждения. Приказы Минтруда № 235 и 504, межотраслевые, отраслевые и местные нормы и нормативы. Роль учреждения в разработке норм. Хронометраж и фотография рабочего времени. Внедрение новых норм времени. Практический пример разрабатываемого учреждением Положения о нормировании. Увязка с планированием труда (режим работы, сменный график и т.п.).
Источники финансовых средств для повышения уровня заработной платы. Планирование ФОТ различных категорий работников.
Оформление трудовых отношений с работниками при введении «эффективного контракта»: документальное обеспечение и алгоритм действий. Переработка Коллективного договора и Положения об оплате труда на принципах «Эффективного контракта». Рекомендации Минтруда России по организации заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам (новых трудовых договоров) с работниками учреждений связи с введением «эффективного контракта» (Приказ Минтруда России от 26.04.2013 N 167н). Рекомендуемый образец формы  «эффективного контракта». Практические примеры, шаблоны документов.
Стоимость участия: 6900 рублей.

Для членов Новосибирской Областной Ассоциации врачей скидка 15%
(в стоимость входит ИМЕННОЙ СЕРТИФИКАТ, раздаточный материал, кофе-брейк)
При участии двух и более сотрудников от компании предоставляется дополнительная скидка 5%.
Подать заявку на участие, задать вопрос и получить дополнительную информацию

можно по телефону: +7 (383) 363-84-10, е-mail: seminar@taxlab.ru
